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ΠΡΟΣ ΤΟΝ κ. ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΘΕΜΑ: ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΠΑΡΑΝΟΜΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΚΟΚΚΙΝΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ ΚΑΙ ΚΥΡΙΩΣ ΤΗΣ ΑΡΝΗΣΗΣ ΝΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΟΥΝ ΤΟΝ ΟΦΕΙΛΕΤΗ ΑΝ 
ΑΥΤΟΣ ΔΕΝ ΠΡΟΚΑΤΑΒΑΛΕΙ ΜΕΓΑΛΟ ΜΕΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΣΟΥ ΠΟΥ ΑΠΑΙΤΟΥΝ. 
 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα, σε πρόσφατη συνάντησή σας με τους επικεφαλής των 

συστημικών τραπεζών, παραδεχθήκατε, ότι οι εταιρείες διαχείρισης κόκκινων δανείων 

αρνούνται την ενημέρωση των δανειοληπτών για το ύψος και τη δομή των υποχρεώσεών 

τους.  Η απαξιωτική αυτή συμπεριφορά προς τους δανειολήπτες είναι παράνομη ενώ δεν 

προσφέρει κανένα όφελος στο κράτος ή στην κοινωνία ενώ προσθέτει ακόμα ένα πρόβλημα 

στους δανειολήπτες οι οποίοι προσπαθούν να ανταπεξέλθουν στις απαιτήσεις της 

καθημερινότητας αλλά και στις δανειακές τους υποχρεώσεις.  

Συχνά ακόμα, οι εταιρείες αυτές θέτουν ως προϋπόθεση της οποιασδήποτε 

διαπραγμάτευσης την προκαταβολή ποσοστού 20% επί της απαίτησής τους, όπως αυτή έχει 

διαμορφωθεί με τον γνωστό τρόπο της τοκογλυφικής πρακτικής. Δηλ. με απλά λόγια, 

ζητείται από δανειολήπτη καταναλωτικού δανείου 1.500 ευρώ, ο οποίος βρίσκεται να 

χρωστά 15.000 ευρώ από τις προσαυξήσεις του αρχικού κεφαλαίου λόγω τόκων 

υπερημερίας, η προκαταβολή ποσού 20% επί της πλασματικής απαίτησης (15.000), η οποία 

αποτελεί προϊόν της επιβάρυνσής του με τόκους και προσαυξήσεις προκειμένου να 

ακουστεί σε επίπεδο διαπραγμάτευσης. Ο συγκεκριμένος όρος αποκλείει την πλειοψηφία 

των οφειλετών από τη δυνατότητα να διαπραγματευτούν και ρυθμίσουν τα χρέη τους. Αυτό 

εξυπηρετεί αποκλειστικά, χωρίς κανέναν ενδοιασμό και αδιαφορώντας για την προστασία 

των δικαιωμάτων των δανειοληπτών, την αντίληψη και πρακτική των εταιρειών διαχείρισης 

που στοχεύουν με κυνισμό στον πλειστηριασμό των ακινήτων, ακόμα και 

μικροοφειλετών,  και μάλιστα με τιμές πρώτης προσφοράς πολύ χαμηλότερες της 

πραγματικής αξίας τους.     

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 

1.Πώς και με ποια μέτρα θα ασκήσετε εκείνη την πολιτική που θα επιβάλλει περιορισμούς 
και κυρώσεις στους τραπεζίτες και στις εταιρείες διαχείρισης χαρτοφυλακίων τους, οι 
οποίες  αναλαμβάνουν τους σχετικούς φακέλους δανείων, χωρίς τη   γνώση του γεγονότος 
και τη συναίνεση των οφειλετών – συμβαλλομένων; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

82

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/9/2023

Ώρα κατάθεσης:

10:00'
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2.Πώς το κράτος δικαίου που υπηρετούμε, θα ασκήσει εκείνη την πολιτική παρέμβασης 
στο εν δυνάμει κράτος των συστημικών τραπεζών που δρουν ανεξέλεγκτα και οδηγούν 
στην απελπισία και στην ακτημοσύνη χιλιάδες νοικοκυριά?  Υπάρχει πρόθεση 
νομοθέτησης προς το σκοπό της παύσης τέτοιων συμπεριφορών με την επιβολή ποινών 
προς τα πιστωτικά ιδρύματα και τις εταιρείες διαχείρισης οι οποίες μετέρχονται τέτοιων 
μεθόδων; Υπάρχει πρόθεση να τεθούν κάποια νομοθετικά όρια στην ασυδοσία αυτή των 
εταιρειών διαχείρισης και να μην ορίζουν αυτές ανεξέλεγκτα τους όρους προκειμένου να 
δεχτούν να διαπραγματευτούν με τους δανειολήπτες;    

 
 

Αθήνα, 04/09/2023 

 Η βουλευτής που θέτει την ερώτηση 
 
  

Ελένη  Καραγεωργοπούλου 
Βουλευτής Α’ Ανατολικής Αττικής και Κοινοβουλευτική Εκπρόσωπος της Πλεύσης 

Ελευθερίας 




